

海口日报

今日4版
第3580期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



2025年10月
4
星期六
农历乙巳年八月十三



习近平致电祝贺卢森堡大公纪尧姆即位

新华社北京10月3日电 国家主席习近平3日向卢森堡新任大公纪尧姆致贺电,对其即位表示祝贺。
习近平指出,中卢建交50多年来,始终相互尊重、平等相待,成为不同大

小、不同制度、不同发展阶段国家间相互成就、互利共赢的典范。当前,中卢钢铁、金融、物流等合作成果丰硕,郑州-卢森堡“空中丝绸之路”助力中欧产业链稳定畅通。我高度重视中卢关

系发展,愿同纪尧姆大公一道努力,推动中卢关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。
同日,习近平还致电退位的卢森堡前大公亨利表示问候和祝福。

关注国庆黄金周

国庆中秋假期第三天,海口城乡同奏欢乐曲

乡村游人气旺 都市游玩法新

□本报记者 祝勇

10月3日,国庆中秋假期第三天,海口文旅活动好戏连台,精彩不断。从乡村文化到体育赛事,再到都市艺术,一

系列主题活动接力登场,持续点燃市民游客假期旅游热情。

“土”味乡村游迸发活力

10月3日,作为2025海口艺术周配



套活动之一的“万年火山,古村寻韵”火山古村文化周在秀英区石山镇三脚村开幕,吸引众多市民游客前来参与体验。活动在“马面裙古村秀”中拉开序幕,古典服饰与火山石村落相得益彰。火山民歌、舞蹈及“蜡染古村秀”等“土味”活动陆续上演,展现本土文化与非遗技艺的独特魅力。市民孙逸说,在乡村能亲近自然、感受生态,更能体会火山文化的源远流长。

“骑遇国庆·畅游美兰”机车巡游活动当天火热开场,车队从灵山镇溪头村集结出发,最终抵达演丰镇北港岛。参与者不仅尽情享受海风拂面、自由驰骋的快意,更深入东寨港红树林,领略“海上森林”的自然奇观。

国庆中秋假期,溪头古琴文化村、北港岛、东寨港红树林旅游区、曲口渡口等地也同步推出系列主题互动与旅游优惠,吸引众多市民游客在观看巡游后继续探访美兰乡村,深入感受地方文化与自然风光的双重魅力。

(下转02版)

10月3日,在“火山古村文化周”主题活动中,古村服饰秀吸引市民游客的目光。

本报记者 石中华 摄

习近平同新加坡总统尚达曼就中新建交35周年互致贺电

李强同新加坡总理黄循财互致贺电

新华社北京10月3日电 10月3日,国家主席习近平同新加坡总统尚达曼互致贺电,庆祝两国建交35周年。

习近平指出,中新互为友好近邻和重要合作伙伴。建交35年来,两国坚持互尊互信、合作共赢,双边关系不断提升,各领域合作取得丰硕成果。双方在推进各自现代化进程中携手前行,给两国人民带来实实在在的利益。

习近平强调,中方愿同新方以建交35周年为契机,进一步深化政治互信,

推进高水平合作,密切人文交流,共同维护多边贸易体制和国际关系基本准则,推动中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系得到更大发展,为地区和世界的和平繁荣作出更大贡献。

尚达曼表示,2023年,中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国政府间合作项目持续推进,不断增添新特色,展现前瞻性。双方顺应时代发展要求,积极拓展新领域合作,两国民众不断拉紧人文纽带。我坚信,

新中两国将继续密切合作,推动双边关系迈上新台阶。

同日,国务院总理李强同新加坡总理黄循财互致贺电。李强表示,中方愿同新方进一步加强发展战略对接,深化各领域高水平合作,携手维护多边贸易体制,助力两国各自发展和本地区繁荣稳定。

黄循财表示,多年来,中新关系持续深化,建立起高度互信。新方愿同中方不断拓展各领域合作,共同维护自由贸易和多边体系。

关注2025海口艺术周

“到人民中去”惠民音乐会系列活动首场举行

“为你而来”原创作品音乐会唱响椰城

本报10月3日讯(记者吴雨倩)10月3日晚,作为2025海口艺术周系列活动之一,“到人民中去”惠民音乐会系列活动首场——“为你而来”海口市音乐家协会优秀原创作品音乐会在世纪公园音乐广场上演。市音协会员通过独唱、合唱、乐队表演、歌伴舞等多元形式,为市民游客呈现了一场精彩演出。

当晚,音乐会在歌舞《海南梦》中拉开序幕,唱出了无数海南人扎根海南、追逐梦想的心声,引发了现场观众的共鸣。随后,节奏明快、充满活力的曲目《早安海南岛》将现场气氛推向高潮;《家乡的歌》中,孩子们纯净的歌声传递出对家乡的热爱;《薪火长明》中,音乐人陈晶晶用充满激情的歌声唱出了对祖国的美好祝福。

主办方相关负责人介绍,此次音乐会,观众不仅欣赏到海口市音乐家协会主席蔡先民的佳作,还聆听了刘海、安亮山、唐艺华、刘利龙、周毅、陈晶晶、陈国耀等海南词曲作者与原创音乐人的作品,更有汤子星、顾利雅、



10月3日晚,“到人民中去”惠民音乐会系列活动首场——“为你而来”海口市音乐家协会优秀原创作品音乐会上演。本报记者 苏弼坤 摄

熊玉娇、赵媛、吴晓云等海南籍知名歌唱家作为嘉宾助演,为市民游客带来精彩的音乐盛宴。

“到人民中去”惠民音乐会系列活动还将于10月4日上演“为你而来”海口市音乐家协会优秀原创作品

音乐会,10月5日上演“群众合唱国庆专场音乐会”,欢迎广大市民游客前往海南省文化馆非遗展示中心欣赏。

音乐会由中共海口市委、海口市人民政府主办,中共海口市委宣传部、海口市旅文局协办,海口市文联承办。

“海口·我爱鲁”海岛欢乐大巡游亮相骑楼老街 老街觅琼韵 欢乐迎宾朋



10月3日,“海口·我爱鲁”海岛欢乐大巡游活动现场热闹非凡。本报记者 康登淋 摄

本报10月3日讯(记者祝勇)10月3日下午,作为2025海口艺术周活动之一,“海口·我爱鲁”海岛欢乐大巡游活动在骑楼老街举行。巡游活动用鲜活的文化符号与热络的互动场景,将骑楼老街变成了一座流动的“海岛文化博物馆”。

巡游活动围绕海口艺术周“以艺术点亮城市,以文化赋能自贸”主题,以“海口·我爱鲁”为轴,设置椰风海韵海岛方阵、海南戏曲方阵等5个方阵,将海岛文化、戏曲文化、黎苗文化等多元的文化内容串联成有机整体。巡游路线从骑楼天后宫到水巷口北门广场,以行进互动的方式,载歌载舞欢迎八方宾朋。市民游客还可以和火龙果、西瓜等海南特色水果玩偶进行互动。

活动主办方相关负责人表示,本次巡游以艺术为纽带连接市民游客情感,展现满满的海南味,进一步培育和涵养城市文艺气质,持续推动文旅深度融合。

据悉,10月4日下午,“海岛欢乐大巡游”还将加场,更多惊喜与互动环节等待解锁。

我市召开视频调度会议

研究部署防御台风“麦德姆”工作

本报10月3日讯(记者张甜 严子惟)10月3日,市委副书记、市长张勇主持召开防御今年第21号台风“麦德姆”视频调度会并到新海港现场办公,就做好台风应对及国庆中秋假期琼州海峡保通保障工作作进行调度部署。

张勇指出,台风“麦德姆”恰逢“双节”假期,做好防风应急工作责任重大。要高度重视,做足准备。全面贯彻省委、省政府部署,按照市委工作要求,科学分析研判天气变化趋势,

早动员、早准备,抢抓台风来临前窗口期,全面加大重点领域、重点地区风险隐患排查,前置应急抢险力量,强化物资储备,坚决守牢“不死人、少伤人、少损失”安全底线。要聚焦重点,强化落实。及时启动应急预案,迅速开展在建工地、老旧危房、低洼地区等风险区域人员转移安置,加强涉渔船舶、沿海沿江岸线安全管控,及时组织农作物抢收,加大“菜篮子”等物资及水、电、气保供力度,全面提升极端天气应对

能力。要精准研判、保通保畅。加密琼州海峡停复航调度,加强宣传引导,强化交通疏导,灵活调整船舶运力部署,充分保障停航前及复航后高峰时段运力,用心用情做好停航期间待渡旅客服务保障。要加强统筹、压实责任。前瞻研判各类致灾因素,周密部署、细化预案,强化指挥调度、严格值班值守,严格落实各项防风防汛措施,切实保障人民群众生命财产安全及城市正常有序运转。

海口“三港”今天16时起停运

司机旅客需提前预约购票,避开停航时段过海

本报10月3日讯(记者吴雨倩)10月3日下午,记者从海口市交通运输和港航管理局获悉,受今年第21号台风“麦德姆”影响,海口新海港、秀英港和铁路南港将于4日16时起停运(指最后

发船时间,请至少提前1至2小时到港检票),预计停运将持续至6日下午(具体复运时间视气象情况而定)。有过海需求的司机旅客需合理安排行程,提前预约购票,避开停航时段过海。

海口市交通港航局温馨提示,因台风停运造成不便,敬请过海司机旅客谅解,市民游客可通过拨打新海港、秀英港、铁路轮渡客服热线了解最新情况。

假期施工“不打烊”,全力冲刺全线贯通

海口人民大道多路段恢复通车

本报10月3日讯(记者龙易强 通讯员陈强)海甸岛人民大道自启动管网更新改造以来,备受市民关注。10月3日,记者从施工方中国能建葛洲坝集团获悉,人民大道自市人民医院以南的西侧主道已全面放开交通,即市人民医院至人民桥段实现全线贯通(含海甸四西路、三西路、二西路、一西路沿线)。

据了解,人民大道改造工程将新建一条管径2.6米(外径3.1米)的污水主干管,全长2357米,是海甸岛排水管网更新改造工程中规模较大、技术难度较高的部分。管道铺设和路面恢复,得到电力、通讯、燃气、军光等各类地下权属单位的支持。施工期间,人民大道从海甸一西路至六西路路段中央设置施工围挡,对周边居民出行造成了一定影响。10月3日,记者来到海南大学东门附近,只见原来设置的施工围挡已全部拆除,崭新的沥青路面和路面标线清晰可见,车辆有序通行。“项目施工期间,车辆只能从辅道的2车道改道通行。”项目工区负责人胡加凯介绍,自10月1日起,海甸五西路以南的西侧主干道沥青全部摊铺



10月2日,海口人民大道市人民医院至人民桥段施工围挡已全部拆除,崭新的沥青路面和路面标线清晰可见,车辆有序通行。本报记者 杨鹤 摄

完成、道路路面划线完毕并恢复交通。目前,此路段西半幅出海岛方向增加了3个车道,有效缓解了交通压力。

海甸五西路至四西路的东半幅路面正在进行沥青铣刨、路基修复工作。“项目部将抢抓施工窗口期,力争10月下旬

让东半幅路面开放交通。”项目经理袁壮介绍,今年国庆中秋“双节”期间,项目部全员在岗,全力推进项目施工。据悉,人民大道海岸路至海甸六西路段已完成施工并恢复交通,目前海甸五西路、六西路两个路口正开展顶管施工准备作业。